A 58-a OLIMPIADA DE MATEMATICA A REPUBLICII MOLDOVA
Chisinau, 3 martie 2014
Prima proba de baraj pentru Olimpiada Balcanica de Matematica 2014
si Olimpiada Internationala de Matematica 2014

B1. Sa se determine toate perechile de numere naturale (X, Y) care satisfac ecuatia

1/x+y—\/_—\/§+ 2 =0.
B2. Numerele reale pozitive a si b satisfac egalitatea a-+b =1. Si se determine cea mai mica

valoare posibila a expresiei E (a, b) = 3-vV1+2a® + 2-1/40+9b°.

B3. Fie triunghiul ascutitunghic ABC. Punctul D, situat pe latura (BC), este piciorul

bisectoarei interioare duse din varful A, iarpunctele E si F sunt proiectiile ortogonale ale punctului D
pe dreptele AB si, respectiv. AC . Dreptele CE si BF seintersecteaza in punctul K astfel, incat
dreapta BF taie cercul circumscris al triunghiului AEK in punctul L, diferitde K . Sa se demonstreze
cadreptele BF si DL sunt perpendiculare .

B4. Fie ne N’. Se noteazi cu p(n) produsul tuturor cifrelor nenule ale numarului n

(daca n are o singurd cifrd atunci p(n) =n ). Sa se determine cel mai mare divizor prim al numarului

X=pD+p@+...+ p(999).
Timp de lucru: 4 ore 30 minute. Fiecare problemad rezolvata corect se apreciaza cu 7 puncte.

MULT SUCCES!



58-a1s MATEMATUYECKAS OJIMMITMAZIA PECITYBJIMKHA MOJITOBA
Kummunsy, 3 mapra 2014 1.
I[TepBeiii oTO0opouHbIil Typ Ans bankanckoit Matematudeckoit Onummuaast 2014 .
u Mexaynaponnoit Marematuueckoi Onummuaznst 2014 r.

B1. Haiimure Bce mapbl HaTypaibHbIX duced (X, Y), KOTOpbIE YAOBIETBOPSIOT YPABHEHHIO

KTy X -y +2=0

B2. [leiicTBUTENbHBIE MONIOKHUTENBHBIE YHCIa & W D yHOBIETBOPSIOT PABEHCTBY

a-+b=1. Haiinure HaumeHblIee BO3MOKHOE 3HAUECHHE BBIPAKEHUS

E (a b)=3-v1+2a2 + 2-4/40+90°.

B3. Ilycrs 3aman octpoyrosbhbiil peyronsauk ABC. Touka D, pacmososkeHHas Ha CTOpOHE
(BC), sBusteTcst oOCHOBaHHEM BHYTPEHHEH OMCCEKTPHUCHI, TPOBEAEHHON U3 BepmuHbl A, atouku E u F
SIBIIFOTCS] OPTOTOHANBHBIME TIpoeKiusiMi Toukd D na npsimeie  AB u AC coorserctBenHo. [IpsiMbie

CE u BF mnepecekatorcs B touke K Tak, uro mpsimass BF mepecekaer ommcanmyro okpyXHOCTD

tpeyronbauka AEK B Touke L, ormmunoit or K . Jokaxwure, yro npsmeie BF u DL
TIePIEHIUKYJISPHBI .

B4. Ilycts Ne N". O6o3Haunm uepe3 P (N) mpousseneHue Beex HEHyNEBbIX 1Udp uncaa N (ecian
N conepKut juuib oauy uudpy, torma P(N) =n ). Haiigure HAMOOIBIIMH TIPOCTOM JETUTEND YUCTIA

X=pD+p2)+...+ p(999).
Bpems pabomei: 4 waca 30 munym. Kasicoas npasunvHo peuieHHas 3a0aya oyeHusaemcs 8 7 04Kos.

XEJIAEM VCIIEXOB!



